



▲12月7日，雾霾中的行人在北京西三环辅路上行走。

▶12月7日晚，笼罩在雾霾中的北京中央商务区。
新华社发



新一轮雾霾笼罩华北

北京首次启动空气重污染红色预警

机动车单双号限行，中小学幼儿园停课

北京市应急办于7日18时发布，空气重污染预警等级由“橙色”提升为“红色”，即全市于8日7时至10日12时将启动空气重污染红色预警措施，这也是北京市首次启动空气重污染红色预警。提示公众做好健康防护措施，倡导公众主动参与节能减排，绿色出行，大气排污单位自觉采取措施，减少污染物排放。

华北各地启动应急响应

据介绍，目前，华北部分地区天气形势趋于稳定，出现区域性空气污染。在此背景下，北京市天气静稳，冷空气减弱，湿度增大，温度回升逆温增强，空气质量维持在重度污染水平。

据北京市环保监测中心最新监测预报，空气重污染将持续到10日，10日午后受冷空气影响，空气质量开始逐步好转。

按照《北京市空气重污染应急预案》要求，北京市将空气重污染橙色预警提升为红色。

据了解，北京市已于7日零时启动了空气重污染“橙色预警”，本次升级“红色预警”后，应急措施将有所加强，包括建议中小学、幼儿园停课；企事业单位根据空气重污染情况可实行弹性工作制。

此外，重污染“红色预警”下，全市范围内将实施机动车单双号行驶（纯电动车除外），其中本市公务用车在单双号行驶的基础上，再停驶车辆总数的30%；公共交通运营部门将延长运营时间，加大运输保障力度；建筑垃圾和渣土运输车、混凝土罐车、砂石运输车等重型车辆禁止上路行驶；施工工地停止室外施工作业；增加道路清扫保洁；工业

京津冀启动首次三地联合执法

12月6日，京津冀三地环保部门启动了环境执法联动机制，这是京津冀环境执法联动机制建立以来首次正式启动三地环境执法联动工作，各地执法力度进一步加强。

记者从北京市环保局获悉，北京市已派出多个联合督查组，赶赴各区县，企业进行明察暗访，一旦发现排污单位存在环境违法行为或不按照应急预案要求落实限产、停工、停驶、停烧等应急减排措施，将依法从严从重作出处罚。

北京市环境监察总队总队长仲崇磊表示，电力、钢铁、冶金、焦化、水泥等行业以及冬季供暖燃煤锅炉，按规定需要停限产的排污单位等，都是本次联合检查的重点，对于违反规定的情况将依法从严从重处罚。

在河北内丘县，当地政府向重点排污企业派驻“驻厂监督员”。在当地一家化工企业，监督员张永革

企业按红色预警限产名单实施限产措施；禁止燃放烟花爆竹和露天烧烤。

河北省的石家庄、保定、衡水、廊坊等地也启动了应急响应，部分地区采取了比以往更加严格的措施，保定市从8日零时起在市区实施机动车单双号限行。邢台市7日12时升级为橙色预警，目前全市已有20多个工地停工。

河北保定市启动了12月份空气质量保障“超长冲刺”，实施比红色预警更加严格的保障措施，预计全市将有超过2000家规模以上企业停产、限产，近1200处施工工地、小加工摊点停工。

天津市于6日零时启动了应急措施，按规定停止了所有工地土石方作业，全部工程渣土运输车辆也停止运行，在中心城区、滨海新区等地，更多的洒水车和保洁工人出现在街道上，对街道进行冲洗、清扫。

根据山东省环保厅发布的实时数据，7日济南也已经达到中度污染，PM2.5为主要污染物。临沂市7日也启动重污染天气四级响应，临沂市预计，未来48小时风速较弱，气象条件不利于污染物扩散，未来两天PM2.5将保持在200以上。

表示，橙色预警启动后，企业3套锅炉脱硫设备都在满负荷运转，工厂也加强了洒水降尘作业。

天津市也派出16个检查组，奔赴各区县对问题突出的领域进行检查，涉及工程建设、港口堆场防尘、锅炉改造、工厂排污等多个方面。据天津市环保局介绍，天津市已对重污染天气应急预案进行了调整和修订，进一步强化了京津冀环保合作，同时降低了预案启动门槛，并简化了相关程序，以更好应对空气重污染。

在北京市西北三环附近的北方交通大学附中，校园里空气已经达到了重度污染水平。体育老师何京龙带领着学生在室内做操。他说：“因为室内不能激烈运动，所以学校自编了这套雾霾天气专用体操，主要是活动头部、手臂，让学生在不能户外运动的时候保持健康。”

目前，越来越多学校开始采取“停课不停学”方式，允许学生家长自主选择孩子学习地点，以减少雾霾天气对孩子造成的伤害。记者在北京市第二实验小学看到，学校操场上和楼道里已经没有学生嬉闹的身影，整个校园也比平常安静了许多。一位工作人员说，因为雾霾比较重，所以不少学生都在家学习，但也有来学校的，老师也在上班给学生辅导。综合新华社电

中小学教师定期注册制度 2016年将全面推开

新华社电 教育部教师工作司司长许涛7日表示，明年将全面推开中小学教师定期注册制度，成为教师管理的制度，目标是让教师队伍有很好的“源头活水”，对个别不符合教师要求的老师能够清除出去。

7日，教育部举行《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》中期评估教师队伍建设专题发布会。

评估报告指出，2011年启动中小学教师资格考试和定期注册改革试点以来，22个省份推进试点改革，中小学教师资格考试和定期注册改革已经形成全面推进之势。资格考试改革和定期注册制度改革提高了教师准入门槛，破除了教师资格终身制，提升了教师队伍的质量和水平。

“这两个制度的核心是把好‘入口关’和‘出口关’，定期注册制度推动比较顺利，因为标准很简洁，不能让老师感觉很麻烦。”许涛说，但是底线很清楚，只要师德上有偏差的老师定期注册时一律“一票否决”，教师每年的工作量必须保证，应该参加的专业素质的培训时间要有要求。

他透露，这项制度实施以来，已经有一批教师没有通过注册，要转岗。

内蒙古马莲井检查站“遭袭击” 警方：这是一起严重治安事件

新华社电 记者从内蒙古自治区阿拉善盟公安机关获悉，12月6日凌晨3时许发生的阿拉善盟额济纳旗农牧业局马莲井综合执法检查站“遭袭击”事件已初步查明，这是一起因内蒙古额济纳旗和甘肃省金塔县边界纠纷引发的严重治安事件。

事件发生后，内蒙古警方立即组织精干警力开展工作，已锁定相关违法嫌疑人员，现正依法调查处理中。

记者从甘肃省酒泉市金塔县政府获悉，当地从公安信息、网络舆情等渠道了解到额济纳旗综合执法检查站遭袭情况后，酒泉市、金塔县连夜召开会议对相关工作进行了安排，要求相关部门尽快了解调查情况，维护社会和谐稳定。

12月6日3时许，内蒙古阿拉善盟额济纳旗农牧业局马莲井综合执法检查站遭遇不明身份人员袭击，多名人员被打伤，该站部分设施和车辆被毁坏。据内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗政府通报，当时，百余名蒙面人手持器械闯入马莲井综合执法检查站，殴打恐吓工作人员，后将工作人员捆绑并丢弃在-20℃的戈壁滩上，致使工作人员及当地牧民共13人受伤。

讣告

原宁波市海曙中心小学戴云飞同志，因病医治无效，于2015年12月7日上午逝世，享年88岁，现定于2015年12月9日上午8:00在宁波市殡仪馆人寿厅举行遗体告别仪式，告知亲属和生前好友。
联系电话：13605888125
王先生 家属告白